

मोपाल

14 अक्टूबर 2023
शनिवार

आज का मौसम

33 अधिकतम
20 न्यूनतम

बेबाक खबर हर दोपहर

दोपहर मेट्रो



Page-7

इजराइल : आज और आक्रामक

गाजा पर ऑपरेशन
आयर्न हुआ शुरू

नई दिल्ली/तेल अवीव, एजेंसी।

इजरायल और हमास के बीच जारी जंग के आठवें दिन आज दोनों तरफ से एक दूसरे पर रॉकेट से लगातार हमले किए जा रहे हैं। अभी तक इस जंग में दोनों तरफ से 3200 से अधिक लोगों की मौत हो गई है। इजरायली सेना अब गाजा पट्टी में उतरकर हमास के खिलाफ ऑपरेशन करने की तैयारी में है। करीब 11 लाख लोग यहां से पलायन कर चुके हैं। इजरायल ने एलान किया है कि वह हमास का खत्मा करेगा। इस बीच आईडीएफ ने पुष्टि की है कि गाजा में हमास के लड़ाकों द्वारा अभी भी

उसके 120 से अधिक नागरिकों को बंदी बनाया गया है। ऐसे में अब इजरायल के सामने असल चुनौती अपने बंदी बनाए गए नागरिकों की सुरक्षित रिहाई भी है। इजरायली सेना के 'ऑपरेशन स्वोर्ड्स ऑफ आयर्न' का लक्ष्य गाजा में सेना द्वारा पहले किए गए किसी भी एक्शन से कहीं अधिक बड़ा नजर आ रहा है। हालांकि गाजा पट्टी पर ऑपरेशन करना इतना आसान नहीं होगा क्योंकि यह घनी आबादी वाला क्षेत्र है जिससे नागरिकों की जान का जोखिम बना रहता है। हवाई हमलों में पहले ही सैकड़ों लोगों की जान जा चुकी है

बांस में लटकाकर शव ले जाते
देख पसीजा लोगों का दिल

प्रयागराज, एजेंसी।

उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में दिल को झकझोर देने वाला मामला सामने आया है। यहां जूंसी में महिला की मौत के बाद पिता और पति उसके शव को बांस में लटकाकर अंतिम संस्कार के लिए ले जा रहे थे। रास्ते से गुजर रहे कुछ राहगीरों का दिल पसीजा गया। उन्होंने रोककर उनसे जानकारी ली और कुछ पैसों की मदद कर ई-रिक्षा से पार्थिव शरीर को गंगा घाट तक भेजने की व्यवस्था की। मौके पर जूंसी पुलिस भी पहुंच गई। इस बीच किसी ने उनका वीडियो

बनाकर सोशल मीडिया पर साझा कर दिया। जो तेजी से वायरल हो गया। करीब 30 सेकंड के वायरल



वीडियो में देखा जा सकता है कि दो लोग एक डंडे पर कपड़ा बांधकर उसमें शव रखकर ले जा रहे हैं। बताया जाता है कि पैसे की तंगी की वजह से उन्होंने यह कदम उठाया। मृतका की उम्र 26 के आसपास थी और वह बीमार थी।

नवरात्र की शुरुआत के साथ कांग्रेस-भाजपा नए सिरे से मैदान में उतरने को तैयार

दोनों तरफ से स्क्रीनिंग सरख्त
टिकट बचाने में जुटे विधायक

मोपाल, दोपहर मेट्रो

मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस अपने प्रत्याशियों की बहुप्रतीक्षित सूची कल सुबह जारी कर सकती है। जबकि कल शाम भाजपा की पांचवें सूची के भी आसार हैं। कांग्रेस की केंद्रीय चुनाव समिति ने अब तक करीब डेढ़ सौ नामों पर चर्चा करके सहमति बना ली है। पहली सूची में सौ से ज्यादा नामों की संभावना है और दूसरी सूची 17 अक्टूबर को आ सकती है। सूत्र बताते हैं कि दिल्ली में पार्टी की केंद्रीय चुनाव समिति और फिर स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक हुई, इसमें मप्र के सभी नेताओं ने साठ नामों पर सहमति बना ली है। आज दोपहर को फिर बैठक हो रही है जिसमें स्क्रीनिंग कमेटी को करीब साठ और सीटों पर सहमति बनाना है। कांग्रेस के करीब आधा दर्जन विधायकों के टिकट पर खतरा मंडराया है, इनका फैसला अंतिम सूची में किया जा सकता है। सूत्रों की मानें तो पार्टी ने बीते एक सप्ताह में बुंदेलखंड, मालवा और मधुप्रदेश के दो दर्जन विधायकों में 'रेडम सर्वे' कराया है। इसकी रिपोर्ट के आधार पर ही दूसरी सूची के नाम हाइकमान तय करेगा। बताया जाता है कि कुछ नामों पर एकराय नहीं बनी तो उनके टिकट का फैसला नामांकन भरने की अवधि तक भी खिंच सकता है।



कमलनाथ के संपर्क में केदारनाथ

जानकार सूत्रों का कहना है कि सीधी से भाजपा के सीनियर विधायक केदारनाथ शुक्ला अब कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ के संपर्क में हैं। शुक्ला अपना टिकट कटने से नाराज हैं और महापंचायत तक कर चुके हैं। हालांकि शुक्ला को लेकर कांग्रेस भी पेशेपेश में है। दोनों ही पक्षों के बीच अभी कोई अंतिम सहमति नहीं बनी है।



आध्यात्मिक यात्रा के बाद शक्तिसाधना करेंगे शिवराज

उधर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह उतराखंड की अपनी आध्यात्मिक यात्रा के बाद से भोपाल में अपने निवास पर ही हैं, सूत्रों का कहना है कि वे चुनाव को लेकर रणनीतियों और नेताओं के साथ मुलाकातें कर रहे हैं। कल नवरात्रि पर शक्तिपर्व की शुरुआत के दिन वे किसी देवी पीठ पर जा सकते हैं। बताया जाता है कि देर शाम वे भोपाल में किसी चुनाव क्षेत्र में भी पहुंच सकते हैं। अब तक वे भोपाल उतर, हुजूर और गोविंदपुरा क्षेत्र में चुनाव सभा व रोड शो कर चुके हैं।

बंगलुरु में आयकर छपा, चुनावी राज्यों के लिए धन इकट्ठा करने की थी सूचना

भाजपा सरकार पर 40% कमीशन का आरोप
लगाने वाले ठेकेदार से मिले रुपए 42 करोड़

बंगलुरु, एजेंसी।

आयकर विभाग ने बंगलुरु के जिस फ्लैट में छपेमारी की थी उसमें बिस्तर के नीचे करोड़ों की नकदी मिली है। आयकर अधिकारी मामले के सिलसिले में एक पूर्व महिला पार्षद और उसके पति से पूछताछ कर रहे हैं। बताया जा रहा है कि विभाग को सूचना थी कि पांच राज्यों, खासकर राजस्थान में विधानसभा चुनावों के लिए फंडिंग के लिए बंगलुरु में सोने के आभूषण विक्रेताओं और अन्य स्रोतों से बड़ी मात्रा में धन इकट्ठा किया जा रहा है। इसके बाद आयकर विभाग शहर में छपेमारी



कर रहा है। इसी सिलसिले में बंगलुरु के आरटी नगर के पास आत्मानंदा कॉलोनी स्थित एक फ्लैट में छपेमारी के दौरान 42 करोड़ रुपये की नकदी मिली। सूत्रों ने बताया कि बिस्तर के नीचे 23 बक्सों में

बयान जारी नहीं किया है। मगर यह सामने आ रहा है कि कॉलोनी में बीबीएमपी की पूर्व पार्षद अश्वथामा और उनके पति आर अंबिकापति के फ्लैट से 40 करोड़ रुपये से अधिक का कैश मिला है। अंबिकापति दो बीबीएमपी सिविल ठेकेदार संघों में से एक के अध्यक्ष हैं और डी केम्पना की अध्यक्षता वाले कर्नाटक राज्य ठेकेदार संघ के उपाध्यक्ष हैं। अंबिकापति ने ही आरोप लगाया था कि पिछली सरकार (बीजेपी) सभी परियोजनाओं पर 40 प्रतिशत कमीशन ले रही थी।

भारत व श्रीलंका के बीच

शुरू हुई फेरी सेवा

चैन्नई एजेंसी। तमिलनाडु के नागपट्टिनम और श्रीलंका के कांकेस्थलाई के बीच फेरी सेवा की शुरुआत को



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत श्रीलंका संबंधों को मजबूत करने में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर बताया है। उन्होंने उद्घाटन समारोह में भारत-श्रीलंका के संबंधों पर कहा, 'भारत और श्रीलंका संस्कृति, वाणिज्य और सभ्यता का गहरा इतिहास साझा करते हैं। हम भारत और श्रीलंका के बीच राजनयिक और आर्थिक संबंधों में एक नए अध्याय की शुरुआत कर रहे हैं। यह नौका सेवा उन सभी ऐतिहासिक और सांस्कृतिक संबंधों को जीवंत बनाती है।' मोदी ने कहा, 'कनेक्टिविटी के लिए हमारा दृष्टिकोण परिवहन क्षेत्र से परे है।

हाजीपुर से रीना.. चाचा भतीजे में जंग

वैशाली एजेंसी। आगामी लोकसभा चुनाव करीब छह महीने में होने वाले हैं लिहाजा बिहार में इसे लेकर सियासी उठापटक लगातार जारी है। खास तौर से बीजेपी के नेतृत्व वाले एनडीए में ही दो दल ऐसे हैं जो आपस में भी भिड़ते दिख रहे हैं। लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के मुखिया चिराग पासवान और राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी के अध्यक्ष पशुपति पासर आमने- सामने आ गए हैं। चाचा-भतीजे की ये जंग हाजीपुर सीट को लेकर है। दरअसल, चिराग की कोशिश हाजीपुर सीट से अपनी मां रीना पासवान को उम्मीदवार बनाने की है। यहां से पहले उनके पिता स्व रामविलास जीता करते थे। मगर चाचा पशुपति पासर अपनी संसदीय सीट छोड़ने को तैयार नहीं दिख रहे। यही वजह है कि उन्होंने भतीजे के इस दांव को फेल करने के लिए धमकी दे दी है और कहा है कि यदि रीना को चुनाव लड़ना गया तो वे जमुई में भी उम्मीदवार उतारेंगे।

मेट्रो एंकर

वर्ल्डकप का महामुकाबला आज अहमदाबाद में

टॉस के बाद जो दबाव झेल जाएगा, जीत जाएगा!

आलोक गोस्वामी

दुनिया के सबसे बड़े नरेंद्र मोदी क्रिकेट स्टेडियम में आज हजारों दर्शकों की मौजूदगी में भारत और पाकिस्तान का आमना-सामना क्रिकेट प्रेमियों के लिये उत्सुकता व रोमांच पैदा कर रहा है। वर्ल्डकप की इस पहली जोरदार भिड़त के पहले दोनों ही टीमों ने टूर्नामेंट में अपने अभी तक के दोनों मैच जीते हैं। वैसे पिछले कुछ महीनों में ही इन चिर प्रतिद्वंद्वी टीमों के बीच यह तीसरा महामुकाबला है। हाल ही में एशिया कप में हुए 2 मुकाबलों में से 1 मैच में टीम इंडिया ने जीत हासिल की थी, जबकि दूसरा मैच बारिश की वजह से पूरा नहीं हो सका था। ऐसे में दोनों देशों के करोड़ों-अरबों क्रिकेट फैंस की निगाहें वर्ल्ड कप के इस अहम मैच पर टिकी हैं।

अगर हम वर्ल्ड कप का इतिहास देखें तो फिर साल 1992 से लगातार 7 शिकस्त झेल चुकी पाकिस्तान को अभी भी भारत के खिलाफ वनडे वर्ल्ड कप में अपनी पहली जीत का इंतजार है। आज मुकाबला जीतने वाली टीम का आत्मविश्वास व मनोबल पूरे वर्ल्ड कप में एक्स्ट्रा टॉनिक का काम कर

सकता है। अगर आज होने वाले महामुकाबले में अंतिम एकादश के चयन पर नजर डालें तो फिर एक ओर जहां पाकिस्तान टीम श्रीलंका के खिलाफ वाले विनिंग कॉम्बिनेशन के साथ ही मैदान में उतर सकती है, वहीं टीम इंडिया में भी शुभमन गिल की वापसी तय है। टीम इंडिया के लिहाज से बस यही देखा दिल्चस्प रहेगा कि 8 नम्बर के बल्लेबाजी विकल्प के तौर पर शार्दुल, अश्विन और शमी में से किसको मौका मिलता है। वैसे टॉस की भूमिका भी आज के मैच काफी अहम रहने वाली है। भले ही इस वर्ल्ड कप में अब तक हुए मैचों में टॉस जीतने वाले कप्तान ने पहले गेंदबाजी विकल्प चुना हो, लेकिन दूसरी पारी में जिस तरह दूधिया रोशनी में तेज गेंदबाजों को मदद मिल रही है, उसको जेहन में रखते हुए दोनों ही कप्तान पहले बल्लेबाजी का फैसला ले सकते हैं। वैसे भी दोनों टीम के बीच होने वाले

वर्ल्ड कप मुकाबले में किसी भी स्कोर को चेस करने में बल्लेबाज पर अतिरिक्त दबाव रहता है। दोनों टीमों के बीच का वर्ल्डकप का इतिहास भी यही बयान करता है, क्योंकि पाकिस्तान को मिली 7 में से 6 बार चेस करने की नाकामी से ही हार मिली है। ऐसी उम्मीद की जा रही है कि अहमदाबाद की पिच सपाट व बल्लेबाजी के लिए मददगार साबित होगी, लेकिन जब

मुकाबला भारत पाकिस्तान के बीच होता है तो उसमें जीत उसी टीम को मिलती है जिसके खिलाड़ी खेल के साथ ही उसके दबाव को बेहतर ढंग से झेलने में कामयाब होते हैं।



कांग्रेस और भाजपा जुटे घोषणापत्र को अंतिम रूप देने में मतदाताओं को साधने का आखिरी दारोमदार वचन व घोषणाओं पर

भोपाल, दोपहर मेट्रो

विधानसभा चुनाव में उम्मीदवारों के साथ ही अपने घोषणापत्र के लिये भाजपा और कांग्रेस में अंतिम दौर का मंथन चल रहा है। कांग्रेस 16 अक्टूबर को वचनपत्र जारी करने वाली है। इसमें कई लोकलुभावन घोषणाओं का समावेश किया जा रहा है तो भाजपा भी अपने घोषणा पत्र में युवा, महिला और कर्मचारी वर्ग को साधने की कवायद में जुटी है।



जानकारी के मुताबिक भाजपा की जिला और संभागवार बैठकें कर आमजन से सुझाव लिए गए हैं। विध्य से सुझाव लेने की प्रक्रिया शुरू की गई थी और 10 संभागों में जिलेवार एक माह तक चले बैठकों के दौर में समाज के प्रत्येक वर्ग से सुझाव लिए गए हैं। इसके लिए जगह-जगह सुझाव पेटियां लगाई गई थी। अब इन सुझावों को भाजपा अपने घोषणा पत्र में शामिल करेगी। 230 विधानसभाओं क्षेत्रों में प्रत्याशी घोषित करने के बाद घोषणा पत्र जारी करने की तैयारी है। भाजपा अपने घोषणा पत्र में कर्मचारी वर्ग को साधने के लिए अहम घोषणाएं करेगी। वहीं, युवाओं के अलग से युवा बजट और महिलाओं के लिए भी नई घोषणा की जाएगी।

कौन बना रहा झपट

भाजपा का घोषणा पत्र बनाने में पूर्व वित्त मंत्री जयंत मलेया और दो सेवानिवृत्त आइएएस अधिकारियों की महत्वपूर्ण भूमिका रही है। जयंत मलेया घोषणा पत्र समिति के प्रमुख हैं और प्रभात झा सह प्रमुख। इनके अलावा राजेंद्र शुक्ल, ओमप्रकाश सखलेचा, राज्यवर्धन सिंह, दो सांसद सुमेर सिंह सोलंकी, डीडी उडके और सेवानिवृत्त आइएएस कवींद्र क्रियावत एवं एसएनएस चौहान सहित 19 सदस्यों के सहयोग से प्रदेशभर से सुझाव लिए गए हैं। वहीं कांग्रेस के वचन पत्र को बनाने का काम पूर्व मंत्री राजेंद्र सिंह कर रहे हैं। उनके साथ पूर्व आइएएस बाथम भी जुटे हैं तो कमलनाथ समय समय पर बैठकें करके उन्हें जरूरी हिदायतें देते रहे हैं।

आयोग की मंजूरी के बाद दो नए कलेक्टर व दो एसपी हुए जिलों में तैनात

भोपाल, दोपहर मेट्रो

राज्य सरकार ने खरगोन और रतलाम जिलों में शुक्रवार को नए कलेक्टर पदस्थ कर दिए हैं। 2010 बैच के आइएएस अधिकारी कर्मवीर शर्मा को खरगोन और भास्कर लक्षकार को रतलाम का कलेक्टर बनाया गया है। सामान्य प्रशासन विभाग ने पदस्थापना के आदेश जारी कर दिए।



राज्य में चुनाव आचार संहिता के चलते इन दोनों अधिकारियों का चयन चुनाव आयोग ने सामान्य प्रशासन विभाग की ओर से भेजे गए तीन-तीन नामों के पैनाल में से किया है। इन दोनों जिलों में पिछले दिनों निर्वाचन आयोग के निर्देश पर कलेक्टर हटा दिए गए थे, तब से कुर्सी खाली थी। वहीं जबलपुर और भिंड जिलों में रिक्त पुलिस अधीक्षक के पद पर शुक्रवार को नई तैनाती कर दी गई। शासन ने 23 वीं वाहिनी विशेष सशस्त्र बल में सेनानी आदित्य प्रताप सिंह को जबलपुर का पुलिस अधीक्षक पदस्थ किया है, वहीं भिंड जिले के नए पुलिस अधीक्षक 5 वीं वाहिनी के सेनानी असित यादव को बनाया गया है। दरअसल पिछले दिनों इन दोनों जिलों के पुलिस अधीक्षकों का स्थानांतरण शिकायत के बाद चुनाव आयोग के निर्देश पर कर दिया गया था। इसके बाद गृह विभाग ने यहां तीन-तीन नामों का पैनाल बनाकर चुनाव आयोग को भेजा गया था। वहां से नाम तय होने के बाद दोनों अधिकारियों की पदस्थापना के आदेश जारी कर दिए गए।

चुनावी नजारे



भोपाल। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने गोविन्दपुरा विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी श्रीमती कृष्णा गौर के समर्थन में रोड शो कर 2 विशाल चुनावी जनसभाओं को संबोधित किया।



भोपाल। कांग्रेस प्रवक्ता सुरेंद्र राजपूत ने प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में पत्रकार वार्ता में कहा कि रोज सोचता हूँ कि मगर के 18 साल के शिवराज शासनकाल का कोई तो अच्छा काम होगा, जिस विषय में आप साथियों से वार्ता करूंगा। पर मैं हर रोज गलत साबित हो जाता हूँ।

राहत : समग्र में करेक्शन करने बजाय आवेदन में देनी होगी सही जानकारी

समग्र आईडी को भी डाटाबेस में भेजना होगा

भोपाल, दोपहर मेट्रो

माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा 9 वीं में नामांकन के लिए समग्र आईडी को अनिवार्य करने से परेशान लाखों विद्यार्थी व स्कूल संचालकों के लिए राहत भरी खबर है। समग्र आईडी को लेकर माशिम में नए आदेश जारी किए हैं। जिसके अनुसार, अब समग्र आईडी तो अनिवार्य होगी, लेकिन प्राचार्यों को यह अधिकार दिया गया है कि उसमें करेक्शन करने बजाय आवेदन में सही जानकारी करेक्शन के साथ भरकर नामांकन कर सकते हैं। समग्र आईडी में दी गई जानकारी भी डाटाबेस में देना होगा। एम्पी बोर्ड के सहायक सचिव उमेश ठाकुर का कहना है कि 9 वीं के छात्रों



समग्र आईडी कैसे लें और इसका क्या फायदा है जाने

के नामांकन में आ रही समग्र आईडी की दिक्कतों के चलते प्राचार्यों को नया आदेश जारी कर दिया गया है। वे नामांकन आवेदन में सही जानकारी भरें, लेकिन समग्र आईडी को भी डाटाबेस में भेजना होगा।

यह है पूरा मामला

मंडल के निर्देश के अनुसार 31 अक्टूबर तक कक्षा 9 वीं के विद्यार्थियों का नामांकन ऑनलाइन मोड में किया जाना है। इस हेतु समग्र आईडी में सुधार के लिए ईकेव्हाईसी वेरिफिकेशन (आयु समूह 13 से 16 वर्ष) की सुविधा एप के माध्यम से उपलब्ध कराई गई है। 9 वीं के नामांकन के लिए समग्र आईडी को अनिवार्य कर दिया है। इसमें आधार कार्ड भी ईकेव्हाईसी करना है। जबकि सरकारी स्कूलों में ग्रामीण क्षेत्र के लाखों की संख्या में विद्यार्थियों के नामांकन व आधार कार्ड में गलती है। मंडल ने इसमें सुधार के लिए स्कूल प्राचार्यों को अधिकृत भी किया है। लेकिन नामांकन नहीं हो पा रहा है। जहां बाहरी विद्यार्थियों के समग्र आईडी नहीं होने से एरर आ रहा है, वहीं 13 वर्ष से कम उम्र वाले बच्चे अपना नामांकन आवेदन नहीं भर पा रहे हैं। इसके लेकर कई प्राचार्यों व विद्यार्थियों द्वारा माशिम में शिकायतें पहुंची थी।

विधानसभा चुनाव की आचार संहिता लागू होने से नई नियुक्तियों पर लगी रोक

अब चुनाव बाद हो सकेगी नए लोकायुक्त और सूचना आयुक्त की नियुक्तियां

भोपाल, दोपहर मेट्रो

अब चुनाव के बाद ही प्रदेश में नए लोकायुक्त और सूचना आयुक्त की नियुक्तियां हो सकेंगी। वहीं लोकायुक्त की नियुक्ति भी अब नई सरकार में ही होगी। लोकायुक्त जस्टिस एनके गुप्ता का कार्यकाल 16 अक्टूबर को समाप्त हो रहा है, लेकिन चयन के लिए अब समिति की बैठक नहीं हो सकती है। जब तक नई नियुक्ति नहीं होती है, तब तक वे पद पर बने रहेंगे। विधानसभा चुनाव की आचार संहिता लग चुकी है, इसलिए नई नियुक्तियां नहीं हो सकती हैं। राज्य सूचना आयोग में रिक्त सूचना आयुक्त के पदों पर नियुक्ति के लिए 9 अक्टूबर को चयन समिति की बैठक बुलाई थी, लेकिन अपरिहार्य कारणों से यह नहीं हो सकी और फिर चुनावों की घोषणा हो गई। आयोग में अभी मुख्य सूचना आयुक्त के साथ दो सूचना आयुक्त पदस्थ हैं।



कॉलेज प्रवेश का आठवां राउंड

यूजी-पीजी में प्रवेश का आज अंतिम दिन

भोपाल। प्रदेश के कॉलेज में सत्र 2023-24 में प्रवेश के लिए उच्च शिक्षा विभाग द्वारा आठवां सीएलसी राउंड चलाया जा रहा है। अपग्रेडेशन से रिक्त स्थानों पर आवंटित आवेदक कॉलेज में ऑनलाइन शुल्क जमा कर 14 अक्टूबर तक प्रवेश ले पाएंगे।

उल्लेखनीय है कि कॉलेज सीटों को भरने के लिए विभाग अब तक एक मुख्य राउंड और 7 सीएलसी राउंड चला चुका है, लेकिन इसके बाद भी कॉलेजों में यूजी. पीजी की करीब 4.50 लाख सीटें खाली रह गई हैं। उच्च शिक्षा विभाग ने ई-प्रवेश प्रक्रिया के तहत आठवां सीएलसी राउंड 5 अक्टूबर को शुरू किया था। सूबे के 1373 कॉलेजों की यूजी. पीजी की करीब 10 लाख 94 हजार सीटें हैं। अब तक लगभग 6 लाख प्रवेश ही हुए हैं। आठवें राउंड में आवंटित 16,490 सीटों में से अंतिम दिन तक करीब 10,500 विद्यार्थियों ने प्रवेश लिए हैं। करीब 5990 विद्यार्थियों ने सीट छोड़ दी है।

मेट्रो एंकर पोस्टल बैलेट जारी होने के बाद मतदान केंद्र पर जाकर नहीं कर सकेंगे वोट

80 वर्ष या इससे अधिक आयु के वरिष्ठ और दिव्यांग मतदाताओं को पोस्टल बैलेट से मतदान की सुविधा

भोपाल, दोपहर मेट्रो

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री अनुपम राजन ने शुक्रवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से प्रदेश के सभी कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारियों के साथ बैठक की। श्री राजन ने कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारियों को 80 वर्ष या इससे अधिक आयु के मतदाताओं और दिव्यांग मतदाताओं को घर से मतदान करने की सुविधा के विकल्प को चुनने के लिए निर्धारित फॉर्म 12 डी के वितरण के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। संयुक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्रीमती रूचिका चौहान, श्री बसंत कुरें, उप मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री प्रमोद कुमार शुक्ला उपस्थित थे। श्री राजन ने कहा कि सभी जिला निर्वाचन अधिकारी ऐसे पात्र मतदाताओं को फॉर्म 12 डी का वितरण बूथ लेवल अधिकारी (बीएलओ) के माध्यम से करावें। साथ ही श्री राजन ने यह भी स्पष्ट



किया कि यदि 80 वर्ष या इससे अधिक उम्र के मतदाता, 40 प्रतिशत से अधिक के दिव्यांग मतदाता या अत्यावश्यक सेवाओं में संलग्न मतदाता के नाम से पोस्टल बैलेट जारी हो गया है, तो फिर वह किसी भी मतदान केंद्र में जाकर मतदान नहीं कर सकेगा। श्री राजन ने निर्देशित किया कि मतदाता सूची में दोहरी प्रविष्टि एवं मृत मतदाताओं के नाम न हो, इसका विशेष ध्यान रखें। जिन मतदाताओं के नाम सूची में जोड़े गए हैं, उनके ईपिक कार्ड वितरित कराए जाएं।

सभी रिटर्निंग अधिकारी अपने क्षेत्र के मतदान केंद्रों का भ्रमण कर सभी बुनियादी सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करें। जिन मतदान केंद्रों पर निर्धारित संख्या से अधिक मतदाता हो उन मतदान केंद्रों पर नियमानुसार आवश्यक बूथ बनाए जाने का प्रस्ताव समय पर भेजें। ऐसे मतदान केंद्रों को मतदाता की सुविधा के लिए दो भागों में विभक्त किया जाए और सहायक मतदान केंद्र उसी परिसर में या निकटवर्ती भवन में ही बनाया जाए।

कोने कोने से छुपे मच्छरों को भगाए
आज ही ले आइये Good Knight Gold Flash.

4 HOURS
AUTOMATIC FLASH MODE
हर 4 घण्टों के बाद रिलीज करे FLASH VAPOURS, AUTOMATICALLY.

